

# 我市印发《菏泽市防汛抗旱应急预案》

抗旱用水“先生活后生产,先地表后地下,先节水后调水”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)日前,为做好水旱灾害的防范和处置工作,保证防汛抗旱应急工作依法、科学、高效、有序进行,最大程度减少人员伤亡和财产损失,我市印发《菏泽市防汛抗旱应急预案》。

《菏泽市防汛抗旱应急预案》规定,抗旱用水以水资源承载能力为基础,实行先生活、后

生产,先地表、后地下,先节水、后调水,科学调度,优化配置,最大程度地满足城乡生活、生产、生态用水需求。

按洪涝、干旱、台风的严重程度和影响范围,应急响应级别由低到高划分为一般(IV级)、较重(III级)、严重(II级)、特别严重(I级)四个级别。

一次灾害过程出现下列情况之一的,启动I级响应:2个

以上县区启动I级应急响应;主要河流发生超标准洪水和决口;某县区发生特别重大洪涝灾害或数县区同时发生重大洪涝灾害;数座大型防洪工程同时出现重大险情;某县区发生特别重大干旱或数县区同时发生重大干旱,且预报未来1周无有效降雨;符合其他自然灾害专项预案I级响应启动条件情形的,优先启动专项预案。根

据《菏泽市防汛抗旱应急预案》,I级响应启动后,市委、市政府成立抢险(抗旱)救灾指挥部,下设工作组,各工作组按照职责开展工作。同时根据灾情险情情况,以属地为主成立前线指挥部,下设若干工作分组,各分组按照职责开展工作。市抢险(抗旱)救灾指挥部实施跨县区调水,限量供水、压减工业、农业用水指标、组织力量拉水送水,

保障城乡居民生活用水,及时在新闻媒体上发布旱情通报。当出现下列条件之一时,市防指可视情宣布应急响应结束:市气象部门正式解除预警信号,且预报对我市无明显影响;市气象部门预报未来没有大的降雨过程,工程险情基本控制,主要河道干流控制站水位已回落至警戒水位以下;全市旱情已得到有效缓解。

## 千余名小记者观看经典革命影片

“童心向党,红色传承”经典革命影片展映举行



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 亚伟)7月16日—18日,由本报与市图书馆联合开展的“童心向党,红色传承”经典革命影片展映活动在市图书馆举行,来自菏泽城区的千余名菏泽报业小记者观看了经典革命影片《闪闪的红星》,通过观影活动,小记者们增强了爱国爱党的精神信念,丰富了多彩的暑假生活。

在三天的展映活动中,小记者们踊跃参加,来自菏泽市第一实验小学、开发区华英路小学、开发区武汉路小学、牡丹区二完小、牡丹区南苑小学等十多个学校的千余名小记者观看了电

影。观影过程中,小记者们对放映的经典革命影片《闪闪的红星》啧啧称赞,认为这是一部非常有教育意义的电影,特别是影片主人公潘冬子坚强、机智、勇敢的精神深深感染着大家。

“看了这场电影,我和妈妈都很感动。潘冬子的妈妈为了救转移的老百姓牺牲了自己,此时,我看到一旁的妈妈眼角流下了泪水。我决定要向潘冬子学习,热爱伟大的党,学习他的勇敢。”小记者陈思成观看完电影感触颇多,他告诉记者,自己生长在中国是多么幸福啊!这是千千万万的革命先烈们用生命换来的生活,所以他要好好学习,

像潘冬子一样不怕艰难困苦,长大了做一个对祖国有用的人。

“今年是建党百年,能让孩子们观看到如此经典的革命影片真是太好了。今天的幸福生活来之不易,我们一定要好好珍惜。孩子观影后深受感触,表示会好好学习,以后为祖国的繁荣富强做出自己的贡献。”小记者家长李女士对于“童心向党,红色传承”经典革命影片展映的举行非常肯定和称赞。她认为,暑假期间,小记者们观看经典儿童革命影片,具有很强的教育意义,让他们认识了党的光荣历史,了解了党的革命故事,起到了红色传承的巨大作用。



## 花季少女“歪脖子” 骨科专家妙手“扶正”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)“今年暑假开学后,我就可以‘昂首挺胸’去上学了。”7月18日上午,花季少女小雪(化名)高兴地说。她患先天性斜颈13年,每次到了开学季,她都不愿意去上学,因为总有一些同学笑她是“歪脖子”。近日,骨科专家妙手回春,通过手术帮她“扶正”了脖子。

13岁的小雪是个漂亮的女孩,但美中不足的是她的颈部向右畸形倾斜。据了解,她自出生便“歪脖子”,3岁前后曾经寻求过治疗,但效果不佳。在生长发育的过程中,“歪脖子”症状逐渐加重,随后出现面部不对称、颈部生理性弯曲改变、活动受限等症状。

为改变这一状况,近日,小雪在家人的陪同下到菏泽骨伤医院进行治疗,入院后通过综合检查,医生诊断其为先天性斜颈,并根

据病情制定了手术治疗方案,由菏泽骨伤医院业务院长、著名骨科专家魏忠民指导并手术。魏忠民在小雪右侧颈部上方做了一个约3厘米的横行小切口,并进行了矫正手术。考虑到小雪是一个爱美的女孩,在缝合手术伤口时,采取了“美容缝合”的方式。“伤口完全愈合后,几乎看不到伤口,不影响美观。”魏忠民说。

手术进行得很成功,术后医护人员为小雪带上了矫正支具,她还需要接受为期三个月的后续矫正治疗。魏忠民表示,先天性斜颈如果治疗不及时,易导致面部左右不对称、斜视、颈椎侧弯等症状。魏忠民提醒,先天性斜颈早发现早治疗效果较好,尤其是出生不久的宝宝,家人要注意其双侧颈部是否对称,双侧胸锁乳突肌内有无肿块,头和颈是否经常向同一方向倾斜。

菏泽日报、牡丹晚报、齐鲁晚报·今日菏泽、菏泽育人招生考试服务中心联合举办

# 菏泽市2021年普通专科学校招生咨询会

专科(高职)场:

7月24日8:00—16:00,菏泽一中人民路校区;

7月25日9:00—16:00,单县一中东校区(舜师东路)

山东省教育招生考试院将于7月26日—28日,组织高考成绩达二段线(150分)以上的考生填报专科志愿。我市填报普通专科高职段的生源约3万余人,为帮助考生选择高校,帮助高校招录考生,菏泽日报、牡丹晚报、齐鲁晚报·今日菏泽、菏泽市育人招生考试服务中心于7月24日、25日分别在菏泽一中人民路校区、单县一中东校区举办菏泽市第十七届普通专科学校招生咨询会。届时,高校招生及新闻部门免费发放填报志愿材料,有关专家现场指导考生填报志愿。菏泽市高校招生咨询会是为考生服务的社会公益性活动,严禁任何单位和个人向考生及家长收费,欢迎考生和家长参会咨询。

今年,许多高校增设了电子信息类、计算机类、人工智能类、高铁航空航天类、学前教育及养老服务类等社会急需专业。四川泛美教育集团安排青岛航空科技职业学院参会,对有意报考航空类专业并参加中考、高考的学生,实行现场报名、现场面试、现场发合格证,获得合格证的考生可直接报考青岛航空科技职业学院、四川西南航空职业学院、绵阳飞行职业学院、宿州航空职业学院等。其他院校也采取各种措施鼓励考生报考本校。

目前报名参会的高校有:青岛理工大学、山东女子学院、菏泽学院、齐鲁理工学院、山东外国语职业技术大学、烟台理工学院、齐鲁医药学院、山东中医药高等专科学校、山东医学高等专科学校、菏泽

医学专科学校、菏泽职业学院、菏泽家政职业学院、淄博师范高等专科学校、山东商业职业技术学院、莱芜职业技术学院、山东商务职业学院、青岛港湾职业技术学院、枣庄科技职业学院、东营职业学院、淄博职业学院、山东药品食品职业学院、烟台大学韩国留学、山东交通职业学院、山东圣翰财贸职业学院、济南市技师学院、山东经贸职业学院、青岛酒店管理职业技术学院、江苏城乡建设职业学院、济南护理职业学院、青岛职业技术学院、威海海洋职业学院、山东理工职业学院、泰国格乐大学出国留学(明众信达)、山东工业职业学院、新乡职业技术学院、济南职业学院、烟台汽车工程职业学院、济南幼儿师范高等专科学校、江苏电子信息职业

学院、山东信息职业技术学院、曲阜远东职业技术学院、山东旅游职业学院、江苏安全技术职业学院、淄博职业学院、山东传媒职业学院、山东水利职业学院、泰山职业技术学院、山东国汇教育咨询(意大利留学)、广西经济职业学院、山东外贸职业学院、山东技师学院、菏泽技师学院、单县湖西高级中学、青岛航空科技职业学院。

菏泽育人招生服务中心电话:13583099910 13518600928

菏泽日报联系电话: 15269099886  
15005300163

牡丹晚报联系电话: 15005300136  
齐鲁晚报·今日菏泽联系电话:  
15615301228